
Stadt Liestal

Einwohnerrat
Beschlüsse vom 23. Juni 2004

1. Die Motion von Margrit Siegrist namens der SVP/CVP/EVP-Fraktion zum neuen
Logo der Stadt Liestal (Nr. 04/174) wird mit 18 Ja gegen 13 Nein bei zwei
Enthaltungen an den Stadtrat überwiesen.

2. Die Interpellation von Bernhard Fröhlich namens der FDP-Fraktion zum neuen
Logo der Stadt Liestal (Nr. 04/175) wird als erledigt abgeschrieben.

3. Vom Bericht der Geschäftsprüfungskommission über den Sachverhalt um die
Sekundarschulhäuser und deren Annuitäten (Nr. 04/172) wird einstimmig
Kenntnis genommen.

4. Der Einwohnerrat stimmt dem Bildungsreglement in der leicht abgeänderten
Fassung der Spezialkommission GoR einstimmig zu. Die Motion Nr. 02/111 wird
als erfüllt abgeschrieben.

5. Von der Bilanz der Legislaturziele 2001-2004 wird mit grossem Mehr, bei einer
Enthaltung, Kenntnis genommen.

6. Die Rechnung 2003 wird mit grossem Mehr, bei einer Enthaltung, genehmigt.
7. Mit grossem Mehr gegen eine Stimme und bei einer Enthaltung genehmigt der

Einwohnerrat die Anträge der Bau- und Planungskommission zur Erschliessung
Burgundergebiet.

8. Die Anträge des Stadtrates betreffend Wahlbüro (Nominations- und
Wahlverfahren sowie Reduktion des Wahlbüros) werden einstimmig genehmigt.
Gemäss einem Zusatzantrag der FDP sind die Wahlvorschläge bis 12. August
2004 einzureichen und hat die Wahl des Wahlbüros an der Einwohnerrats-
Sitzung vom 18. August stattzufinden.

9. Das Postulat Nr. 96/27 für ein koordiniertes Erschliessungs-, Sanierungs- und
Finanzierungskonzept in den Bereichen Strassenraum, Wasser und Abwasser
sowie weiteren Werkleitungen wird einstimmig abgeschrieben. 

10.  Der Stadtrat erklärt sich bereit, das Postulat für sichere Schulwege von Marie-
Theres Beeler und Elisabeth Augstburger (Nr. 04/177) entgegenzunehmen. Der
Einwohnerrat unterstützt die Überweisung des Postulats an den Stadtrat
einstimmig.

11.  Astrid Basler zieht ihr Postulat betreffend Verschiebung Termin Einwohnerrats-
und Stadtratswahlen ab Jahr 2008 (Nr. 04/165) zurück.

12.  Der zurücktretende Ratspräsident Paul Finkbeiner verabschiedet die zwölf
scheidenden Einwohnerratsmitglieder und die vier scheidenden
Stadtratsmitglieder.

Für den Einwohnerrat

Der Ratspräsident     Die Ratsschreiberin
  Paul Finkbeiner           Beate Kogon



Die Geschäfte Nr. 4, 7 und 8 unterliegen dem fakultativen Referendum gemäss § 49
Gemeindegesetz (Ablauf Referendumsfrist: 14. August 2004).

Neue persönliche Vorstösse:

- Postulat von Bernhard Fröhlich namens der FDP-Fraktion betreffend Ausbau der
Infrastruktur in den Frenkenbündtenhallen, im Speziellen: Anbau einer Küche (Nr.
04/183)

- Interpellation von Adolf Fluri namens der FDP-Fraktion betreffend Ausbau des
Kantinenwegs (Nr. 04/184)

- Postulat von Adolf Fluri betreffend Liestaler Verkehrsprobleme (Nr. 04/185)

Ablauf von Referendumsfristen:

Nachdem gegen die folgenden Beschlüsse des Einwohnerrates vom 12. Mai 2004
(Ablauf der fakultativen Referendumsfrist 18. Juni 2004) das Referendum nicht
ergriffen wurde, sind rechtskräftig geworden:

- die Bewilligung des neuen Leistungsauftrages zwischen der Stadt Liestal und der
Stiftung Dichter- und Stadtmuseum;

- die Bewilligung eines Kredites von CHF 450'000.- für die Ablösung der Informatik-
Hardware der Stadt Liestal;

- die Bewilligung des Reklamereglements.


